

ОТПУСК НА СКЛОНЕ

ВО СКОЛЬКО ОБОЙДЕТСЯ ЭТОЙ ЗИМОЙ ОТДЫХ В ГОРАХ



Сохраняющиеся из-за COVID-19 ограничения на туристические поездки заставляют российских туристов-горнолыжников выбирать из небольшого числа доступных направлений. «Деньги» выяснили, на каких российских и зарубежных курортах смогут в этом году покататься россияне и сколько это может стоить.

Предстоящей зимой кататься на лыжах российские туристы будут в основном в России. Об этом, по крайней мере, свидетельствуют данные участников рынка. Так, по словам представителя OnlineTur.ru Игоря Блинова, на долю внутренних направлений сейчас приходится 90% продаж компании, а туры за рубеж сейчас практически не бронируются. Эксперт отмечает, что у путешественников много опасений относительно санитарной обстановки и возможных сложностей при возвращении домой. Гендиректор Travelata.ru Алексей Зарецкий указывает, что спрос на горнолыжные туры на российские курорты в этом году вырос в два раза относительно прошлого, а общий спад в категории в условиях закрытия для россиян практически всех традиционных для катания европейских направлений оказался не таким драматичным, составив 14%.

Место притяжения

В туроператоре «Алеан» предполагают, что на курорты Красной Поляны этой зимой отправятся 70% российских горнолыжников: сейчас спрос на них вырос в два раза выше, чем годом ранее. О хороших показателях бронирований говорят и в «Интуристе». Гендиректор туроператора «Дельфин» Сергей Ромашкин указывает, что на период новогодних праздников отели Красной Поляны уже практически распроданы и туристы, несмотря на характерную для этого года небольшую глубину бронирований, начинают планировать горнолыжные туры на вторую половину января и февраль. Топ-менеджер отмечает, что такой подход существенно экономичней: если в январе стоимость недельной поездки в Красную Поляну на двоих начинается от 100 тыс. руб., то в феврале речь пойдет уже о 50–60 тыс. руб. Аналогичная динамика, по его словам, характерна и для других горнолыжных направлений, например, Приэльбрусья.

Алексей Зарецкий рассказывает, что другой популярный среди экономных путешественников лайфхак — покупка тура в Адлер, а не в саму Красную Поляну, куда ездят кататься. В зимний период стоимость размещения у моря заметно ниже, чем в горах. Так, средний чек при бронировании тура с проживанием в Ад-

лере на зиму, согласно оценкам Travelata.ru, составляет 33 тыс. руб., а непосредственно в Красной Поляне — 44,5 тыс. руб.

На курортах Красной Поляны сезон катания начинается с декабря и, по словам господина Ромашкина, завершается обычно в начале апреля. В местных горах несколько крупных курортных кластеров: «Газпром», «Альпик Сервис» и «Роза Хутор», «Курорт Красная Поляна». В общей сложности здесь около 200 км трасс, которые в этом году планируется объединить единым ski-pass. Игорь Блинов называет главным минусом зимнего отдыха в Красной Поляне достаточно высокую загруженность склонов и практически всей инфраструктуры. Хотя господин Ромашкин отмечает, что, в отличие от многих других российских горнолыжных курортов, катание здесь может быть интересно лыжникам разных категорий, а члены их семей имеют возможность организовать себе альтернативный досуг, в то время как на других горнолыжных направлениях внутри страны в этом вопросе могут возникнуть сложности.

Новые горы

Но выбор у россиян все же есть. Гендиректор «Алеан» Илья Уманский в числе основных курортных горнолыжных направлений России помимо «Красной Поляны» выделяет «Абзаково» и «Банное» в Башкирии, «Большой Вудъявр» в Мурманской области, «Шерегеш» в Кемеровской, «Архыз» в Карачаево-Черкесии, «Гора Соболиная» в Иркутской области, «Игора» в Ленинградской и «Бобровый Лог» в Красноярском крае. Для туроператоров,



СТОИМОСТЬ ДНЕВНОГО ВЗРОСЛОГО SKI-PASS НА ГОРНОЛЫЖНЫХ КУРОРТАХ В СЕЗОНЕ-2020/21

НАЗВАНИЕ КУРОРТА	РАСПОЛОЖЕНИЕ	ЦЕНА (РУБ.)
«КРАСНАЯ ПОЛЯНА»	СОЧИ	ОТ 1900
«РОЗА ХУТОР»	СОЧИ	ОТ 2790
ГТЦ «ГАЗПРОМ»	СОЧИ	ОТ 1900
«АБЗАКОВО»	РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН	ОТ 1700
«БАННОЕ»	РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН	ОТ 2700
«ШЕРЕГЕШ»	КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ	ОТ 800
«АРХЫЗ»	КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА	ОТ 1700
«ГОРА СОБОЛИНАЯ»	ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ	ОТ 1100
«ИГОРА»	ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ	ОТ 1150*
«БОБРОВЫЙ ЛОГ»	КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ	ОТ 1300
«ЭЛЬБРУС»	КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА	ОТ 1500
«УЛУДАГ»	ТУРЦИЯ	ОТ 1686**
«КОПАОНИК»	СЕРБИЯ	ОТ 2735**
«КАРАКОЛ»	КИРГИЗИЯ	1080**
«ЦАХКАДЗОР»	АРМЕНИЯ	1900**

*За четыре часа. **По текущему курсу. Источники: данные курортов, «Туристер».

ТЕКСТ **Александра Мерцалова**
ФОТО **bluefootage/**
Getty Images